攻坚克难需要女排的专注和韧劲



中华民族要实现伟大复兴的目标,必然要经历千难万险,没有一大批像中国女排那样执着专注的理想主义者,很难到达胜利的彼岸。弘扬女排精神不只是为了在下一届奥运会再拿金牌,更重要的是为当前需要攻坚克难的改革注入强大的精神动力。

当之无愧的"铁榔头"。

赛场上从来没有常胜将 军,三十年来中国女排几度起 伏,可见竞技体育的竞争是多 么激烈。让人欣慰的是,中国女 排总有一股打不垮的精气神。 中国女排再次获得奥运会冠 军,实力固然是基础,但是谁也 不能否认,在几场硬仗中打得观 众热泪盈眶的中国女排重新诠 释了女排精神--执着专注,永 不放弃。谈论女排精神,过去我 们看重的是吃苦,队员为了胜利 不惧"魔鬼式训练",而现在我们 更欣赏的是专注和韧劲。中国女 排主教练郎平就像一个为排球 而活的人。作为"五连冠"的功 臣,郎平在退役之后原本可以得 到一个体面的职务,但是她放弃 了这种看上去一马平川却不适 合自己的生活,无论是在海外还 是在国内,无论是在俱乐部还是 在国家队,她只以排球为事业,

心无旁骛。在这个充满了太多机会的社会,很多人都觉得名利唾 手可得,不肯"耽误"一点时间。 而郎平用了32年,才实现了从奥 运会冠军队员到奥运会冠军队员 练的"升级"。这个精神偶像闪 烁着理想主义光芒。

与三十多年前相比,整个 国家和社会都有了深刻的变 化,当前改革面临的问题更具

土壤修复的"裕兴样本"值得期待

■ 齐鲁视点

本报评论员 王学钧

日前,济南裕兴化工有限 日前,济南裕兴(工有限 任公司(下简称裕兴)原 医地上物清理暨土壤修 程正式启动。在接下来将投的 定地式启时里,该公司将投的 行多元,对105.4万立方米的 完土地行修复,土地方 次土地方的完 成后计划建成100万平方米的 商住两用社区。

这是"谁污染,谁治理"环 保原则的可贵体现,也是土壤 原则的可贵体现,也是土壤 修复必要准备工作的实完成性 原厂区水文地质勘探、铬污 原厂区水文地质勘探、环境 状况调查、可行性研究、移 境 、 、 、 、 修复工程中试、修 复 案制定等一系列前期工作。

作为土壤污染责任主体, 裕兴在土壤修复上的积极作 为有目共睹,值得肯定。但是, 要做结论性的评价还为计对则 早。毕竟,实质性的工作才刚 刚开始。鉴于拥有近百年历史 的裕兴之于"化工大省"山东 的某种代表性,接下来更值得 关注的应该是,裕兴此番土壤 修复能否为山东乃至全国的 化工企业土壤污染防治贡献 一个成功的样本。

要做到这一点,裕兴还要在很多方面付出努力。

在资金投入与使用方面,需要有一套清晰可控的计"6.29需要有一套清晰可控的计"6.29亿元的资金是否能够足否的变量是否能够足受时程接受严格的监管,资金使用程接受严格的监管,资金使用效率如何保障,诸如此类的问题都需要明确。

 中,再遇到这类工作,是否能遵循"土十条"的规定,相关部门的监管是否到位,都值得认直关注。

再如,根据"土十条",建 设用地土壤环境布,在国区17年年底前,裕兴原厂是不准推出之前,补尽原厂是不够复明年底之前,补决水准,相关。 "对接",这显然也都是建产。 "对接",这显然也都是建两,计划两个。 "对接",这一个"暧昧" 确的万平能是建在一个"暧昧"的地块之上。

在工程评估方面,需要一个真正可靠的评估机构。根据 "土十条",土壤修复工程完工 后,责任单位要委托第三方机构对治理与修复效果进行评估,结果向社会公开。毫无评问,这里最要害的环节就是"第三方机构"的选择。谁来选择,怎么选择,怎么评估评估机构的工作,都是棘手的问题。

在某种意义上,问题恰恰就是机会。如果裕兴及相关各方能直面这些问题,并创造性地解决了这些问题,裕兴原用发生,但是是不可以是一个人事敬的样本。

■媒体视点

全城寻找通知书 "正能量"并不感人

为什么新闻中的主角、部闻中的主角、别及报报道"只有,以及报现的"正",则有机构,以及现的"正",则是体,他们呈现的"正",是人传"正"的时间,是是人人。"正能有时,是是一个人性,不是一个,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人。"不是一个人,是一个人。",是一个人,是一个人。

刑拘送"不作为"锦旗者,就是打击报复

■一家之言

□吴元中

对于老百姓反映的问题,相关部门不是尽快解决,并对相关部门不是尽快解决,并对涉嫌失职、渎职的工作人员进行追责,而是反过来拘捕反映问题者,真是是非颠倒。虽说与送"感谢"锦旗相反,送"不

 仅人数少,而且从照片看他们恰恰是走在人行道上,没有影响正常交通或其他秩序。以违反游行示威法为由对他们治罪,显然是违反宪法和游行示威法精神机械套用法条。

本应谙熟法律的办案机 关不可能连点法律常识都不 懂。尤其值得反思的是,近年 来全国各地纠正了那么多冤 假错案,国家也为此进行了那么多赔偿,但仍然无法阻止各地司法机关继续以明显歪曲法律、违背法律常识的方式涉嫌制造冤假错案。

加出。 由此可见,相应的追责力 度还不够,还不足以产生震慢 作用,而且国家赔偿一般最终 落实不到责任人头上,特别是 个别案件的错办背后有地的 领导授意、支持,使一线的办 案人员不以法律为意。

也正因如此,通过这起一 开始就让人对司进工程信义产是 怀疑,并有充足理由相信打击相 有无足理由相打击击报 复事件,必须认真考虑如何权 办案人员懂得敬畏公民权利 和对办错案、滥用职权有所畏 惧问题了。

■投稿信箱 : qilupinglun@sina.com